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Prešovská univerzita v Prešove zaznamenala významný akademický úspech. Prezident
Slovenskej republiky Peter Pellegrini dnes v Prezidentskom paláci vymenoval 30 nových
profesoriek a profesorov vysokých škôl. Medzi nimi sú aj traja zástupcovia Prešovskej
univerzity – prof. Václav Ježek, prof. Mária Kardis a prof. Gabriela Mikulášková.

Vymenovanie profesorov patrí medzi najvýznamnejšie míľniky akademickej kariéry. Prezident SR vo
svojom príhovore zdôraznil, že profesorský titul nie je len ocenením doterajšej práce, ale aj
záväzkom voči budúcim generáciám študentov a rozvoju spoločnosti.

„Na svoje plecia prijímate aj väčšiu zodpovednosť. Za vzdelávanie a výchovu ďalších generácií, za
kondíciu škôl, na ktorých pôsobíte, za kvalitu a úroveň našej vedy, umenia a nášho školstva,“ povedal
prezident Peter Pellegrini.

Profesorom v odbore pravoslávna teológia sa stal prof. ThDr. Václav Ježek, PhD. et Ph.D., pôsobiaci
na Pravoslávnej bohosloveckej fakulte Prešovskej univerzity. Jeho odborná a pedagogická činnosť je
dlhodobo spojená s rozvojom teologického vzdelávania, vedeckého výskumu a medzinárodnej
spolupráce v oblasti pravoslávnej teológie.

Profesorkou v odbore katolícka teológia sa stala prof. ThDr. Mária Kardis, PhD., ktorá pôsobí na
Gréckokatolíckej teologickej fakulte a zároveň zastáva funkciu prorektorky Prešovskej univerzity pre
zahraničie a vonkajšie vzťahy.

Vo svojej pedagogickej činnosti sa venuje predmetom z oblasti biblických štúdií, medzi ktoré patria
Všeobecný úvod do Svätého písma, Biblická archeológia, Nový zákon, Exegéza Nového zákona,
Biblická teológia či Svetové mytológie. Významne sa podieľa aj na rozvoji medzinárodných
partnerstiev univerzity.

Profesorkou v odbore všeobecná a experimentálna psychológia sa stala prof. PhDr. Gabriela
Mikulášková, PhD., pôsobiaca na Filozofickej fakulte Prešovskej univerzity.

Je certifikovanou psychoterapeutkou, lektorkou a kogarantkou terapeutického výcviku v systemickej
psychoterapii. Vo vedeckej práci sa zameriava na kvalitatívny výskum a diskurzívnu analýzu.
Participovala na riešení viacerých projektov APVV, VEGA a medzinárodného projektu Daphne.
Aktuálne sa venuje výskumu psychologických dopadov pandémie COVID-19 na duševné zdravie detí
a problematike sebaúčinnosti v detskom veku.

Prezident SR vo svojom príhovore pripomenul, že vysoké školy zohrávajú nezastupiteľnú úlohu nielen
vo vzdelávaní, ale aj pri formovaní hodnôt a kultivovaní spoločenskej diskusie.

„Univerzity a vysoké školy sú nielen vzdelávacími inštitúciami, ale tiež nositeľmi pevných
morálnych zásad a hodnôt. Máte tak v rukách obrovskú príležitosť prispieť k tomu, aby sa
postupne darilo kultivovať slovenskú spoločnosť,“ uviedol prezident.

Vo svojom vystúpení sa venoval aj výzvam, ktoré prináša rozvoj umelej inteligencie. Zdôraznil



potrebu pripravovať mladú generáciu na svet, v ktorom bude využívanie umelej inteligencie
prirodzenou súčasťou života a práce.

Vymenovanie troch nových profesorov predstavuje pre Prešovskú univerzitu významné ocenenie
kvality jej pedagogickej, vedeckej a výskumnej práce. Zároveň potvrdzuje silné postavenie univerzity
medzi významnými akademickými inštitúciami na Slovensku.

Srdečne blahoželáme novovymenovaným profesorkám a profesorovi a želáme im veľa úspechov v
ďalšej pedagogickej, vedeckovýskumnej a spoločenskej činnosti.
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